

Verbale della seduta di g.8 Giugno 2016 nr.947

Il giorno otto del mese di giugno dell'anno 2016, presso la propria sede si è riunita la II^a Commissione Consiliare, giusta convocazione prot.nr.82 del 26 maggio 2016. Alle ore 8,30, in prima convocazione, non è presente alcun Consigliere. Si rinvia di un'ora per mancanza del quorum legale. Alle ore 9,30, in seconda convocazione, il Consigliere Di Pisa, assume la presidenza della seduta ed invita il segretario della Commissione a procedere all'appello dal quale risultano presenti anche i Consiglieri Pizzuto, Sala e Vinci. Aperta la seduta, il segretario comunica che la D,ssa Bucalo ha trasmesso via email la nota di richiesta, inviata ad ogni presidente delle partecipate Gesap, Amap e Amg, per avere un partenariato per lo svolgimento dell'evento Teatro del Fuoco. *Si dà atto che alle ore 9,45 entra il Consigliere Anello che assume la presidenza della seduta.*

Il Cons. Sala procede alla lettura della suddetta nota.

Il segretario comunica che ha già redatto i verbali delle sedute che si sono svolte nei giorni di mercoledì 1 e lunedì 6 giugno e chiede se può procedere alla loro lettura ed approvazione.

La Commissione accoglie tale richiesta e si procede con la lettura e l'approvazione dei suddetti verbali.

Viene ripreso quanto discusso nei precedenti incontri soprattutto in relazione alla mancanza dei fondi per raggiungere la somma dei sessantamila euro, necessari per lo svolgimento dell'evento, considerato che l'Assessore Cusumano ha stanziato la somma di venticinquemila euro, che a detta della D,ssa Bucalo permettono soltanto lo svolgimento della parata attraverso il percorso arabo normanno.

Il Presidente Anello ritiene che il vero problema sia quello di trovare la location che consenta lo svolgimento dello spettacolo e che consenta anche e soprattutto il servizio di biglietteria.

Il Cons. Vinci ritiene che il sito equestre, di proprietà comunale, dove sono presenti delle tribune, e nel quale si è svolto uno spettacolo, sia adatto allo svolgimento di questo evento e non comprende il perché del diniego da parte del Dr. Musacchia. A suo parere non è detto che sia necessaria una location all'aperto per lo svolgimento dell'evento, che si potrebbe pensare di tenere in luogo chiuso, perché sicuramente saranno prese e rese tutte le precauzioni per la sicurezza.

Si dà atto che alle ore 10,10 entra il Consigliere Finazzo.

Il Cons. Sala riprende quanto proposto nell'incontro del 23 maggio, cioè il coinvolgimento dell'Assessore Marano per l'autorizzazione all'occupazione del suolo pubblico, che, a suo parere, necessita, anche se si svolge soltanto la parata. Ritiene che le Associazioni datoriali debbano dare un loro contributo, anche in servizi, quali i pasti e gli alloggi per gli artisti che si tratteranno soltanto per pochissimi giorni. Una delle condizioni che avevano posto, nell'incontro avuto agli inizi, era quello di vedere il contributo dato dall'Amministrazione. Ora che si può quantificare la cifra stanziata dall'Amministrazione, si può riprendere il dibattito per vedere cosa sono disponibili a dare e/o rendere.

Il Presidente Anello sul sito equestre ritiene che uno dei motivi del diniego da parte del Dr. Musacchia possa essere inerente al tipo di terreno sabbioso presente, che potrebbe essere danneggiato. Ricorda la presenza delle tribunette, che a suo parere, non sono adatte ad ospitare la quantità di persone che, si pensa, possano assistere allo spettacolo.

Non condivide il coinvolgimento dell'Assessore Marano, perché non si tratta, per la parata, di occupazione del suolo pubblico, ma di chiusura delle vie interessate e quindi necessita l'autorizzazione del settore Traffico e Mobilità con una apposita ordinanza. Al di là che l'Assessore Cusumano, anche per una personale motivazione politica, sia coinvolto da subito per avere un contributo da parte dell'Amministrazione, si sia adoperato e non accetti che qualche altro Assessore, che non ha reso nulla, possa raccogliere frutti positivi dalla realizzazione di questo evento, che, ricorda, si pensa di tenere annualmente. Concorda che si debbano coinvolgere le Associazioni di categoria, che, a suo parere, non possono esimersi dal dare un loro contributo, solamente in servizi.

Si dà atto che alle ore 10.25 esce il Consigliere Di Pisa.

La Commissione decide pertanto di invitare le Associazioni di categoria a partecipare all'incontro che lunedì 13 giugno si terrà con la D.ssa Bucalo.

Alle ore 10,45 il Presidente Anello chiude la seduta

Letto ed approvato

Il Segretario

Vincenzo Caruso



Il Presidente
Carlo Di Pisa
Alessandro Anello